

«ОТ СЕБЯ САМОЙ НЕ СПРЯЧЕШЬСЯ»



(Начало на 3 стр.)

Сидеть сложа руки он не умеет, да и считает ниже своего достоинства. А что делать? Ну выполняет по дому всякую «мужскую» работу, может, если нужно, сам сколотить стол, стул, остеклил балкон — очень, кстати, удачно. Если в доме не хватает денег — а у нас это теперь состояние почти хроническое, садитесь за руль нашей отнюдь не шикарной автомашины и подрабатываете таксистом... Но разве ради всего этого он родился, учился, набирался мастерства? Вот потому-то я, была бы возможность, снималась бы непрерывно, каждый день с утра до вечера.

— Вы вообще такой трудолюбивый человек?

— Далеко не во всем. Знаете, какое для меня всегда было самое большое наслаждение? Где-нибудь на съемках в другом городе вечером поужинать, лечь на кровать с книжкой и забыть на время обо всех своих семейных и прочих обязанностях!

— Кстати, о семейных обязанностях. Вы любите готовить?

— Каюсь, не люблю. И вообще я бытовые хлопоты не люблю. Страдаю от необходимости ими заниматься, но понимаю, что это неизбежно. И в результате трачу на домашнее хозяйство больше количества времени.

— И все-таки, если придят гости, есть у вас свои фирменные блюда?

— Пожалуй, пироги, пирожки... Пытаюсь иногда воспроизвести настоящий кубанский борщ, но из московских продуктов это почти невозможно. Нужна розовая, именно розовая, свеколка, домашнего приготовления томат, сало — не

простое, а «старое» сало... Так что варю не борщ, а просто щи с томатом.

Вообще отношение к еде у меня специфическое. Вот сейчас полки магазинов забиты экзотическими фруктами. Детям, конечно, любопытно. Моей дочке Василисе тоже... А я ей говорю: что же это все бананы да бананы... У нас что, банановая республика и мы в ней мартишки?

— Вы упомянули о дочери. Вы актриса, муж ваш тоже человек творческий. А дочь не собирается идти по вашим стопам?

— Она старшеклассница и сама еще толком не знает, чего хочет. Как в народе говорят: «То ли замуж выйти, то ли прыжков съесть». Так что пусть пока растет и сама выбирает свой путь.

— Вы так демократичны?

— Ох, нет! Нередко я веду себя как самый настоящий диктатор. И сама это за собой не раз замечала. Сидит, например, моя Василиса, смотрит телевизор. Ну что в этом, казалось бы, плохого? А меня раздражает, я хочу, чтобы она занялась чем-нибудь другим. Дело себе какое-нибудь нашла, или книжку почитала, или с кем-нибудь из сверстников пообщалась — только не из «пустышек», а из нормальных умных ребят.

— Что же вы имеете против телевизора?

— А вы посмотрите программу! У «ящика» можно провести целый день — и ни уму, ни сердцу! Ну почему провинциалы так рвутся в Москву (причем теперь уже не за колбасой), так стараются везде побывать, все увидеть, а москвичи свободное от работы и домашних дел время попросту «убивают»?

— Когда вы делите людей

на «провинциалов» и «москвичей», к какой категории относите себя? Вы уже успели до конца ощутить себя москвичкой, «врасти» в этот город?

— Да как вам сказать... Я радуюсь, когда на месте ветхих домишек вырастают новые, современной архитектуры архитектуры корпуса и коттеджи. И в корпусах этих, в дорогах квартирах, где живут «новые русские», все так красиво, ухожено... Но почему же у них с их деньгами не болит голова, что, выходя из своего дома, они попадают в грязный город с заплыванными мостовыми, с неубранными кучами мусора...

— Да, жильцы одного такого «престижного» дома могли бы запросто «благоустроить» весь свой микрорайон!

— Ну что вы! Они предпочитают тратить деньги на поездки за границу, где и без них чисто и уютно. Зато уж там они себя показывают! Купеческий разгул, пьянки с утра до вечера... Стыдобища на весь мир! А в сущности жизнь у них несколько не интереснее и не духовнее, чем у деревенских обитателей.

И чем больше я узнаю Москву, тем больше люблю Кубань. Я осознала наконец, что там мои корни. Я смотрю, как у меня на родине люди приходят после нелегкого рабочего дня, много и с аппетитом едят кушанья, приготовленные из выращенных своими руками продуктов... Они без особых треволнений наблюдают, как растут и приобщаются к труду их дети — разве они не счастливы?

И даже грандиозные застолия уже не вызывают во мне прежнего раздражения. Я понимаю, что они не от изоляции, а от

желания как можно большему количеству людей подарить праздник.

Я даже неожиданно для себя полюбила копать в земле.

— А у вас дача или садовый участок?

— Ничего у нас нет. У одной моей приятельницы садовый участок. Я приезжаю к ней — и с удовольствием пропалываю грядки, делаю любую работу на огороде.

— Так какой бы жизни вы для себя хотели?

— Я вообще по природе человек мечтательный. Как вам это объяснить? Мне иногда кажется, что я из породы Балзыминовых. Но жизнь основательно «приземлила» мои мечты. Я мечтаю, например, чтобы и я, и муж всю жизнь занимались тем, что мы любим и умеем — и дело свое делали хорошо. Чтобы Василиса не ошиблась в выборе пути. Чтобы мы добились счастья — своими руками и с Божьей помощью.

С годами я поняла, что мечты мечтам рознь. Немало людей всю жизнь чувствуют себя несчастными потому, что с юности мечтали, к примеру, о сценической карьере, но не получились. Их мечты не поднимают, а разрушают их жизнь. Они и не задумываются, что несбывшиеся их планы — это, возможно, их удача. Ведь может быть, что таким образом Бог спас их от гораздо более серьезных разочарований. И мне, многое испытавшей, кажется: самое главное в нашей жизни — это не добиться славы, чинов, а быть в ладу, в гармонии со своей душой. Все остальное второстепенно.

Беседу вела
Татьяна ЗОЛотова.